

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 3'00 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranj. semestre 27'00
Número suelto 0'15

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 — Telf. 2620
PALMA DE MALLORCA

Lunes 23 de Junio de 1941

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIX.— Núm. 14657

Al amanecer de ayer, tropas alemanas, finlandesas y rumanas penetraron en Rusia Una proclama de Hitler al pueblo germano De la campaña

Versión taquígráfica recogida directamente de Radio Nacional en nuestra Redacción

Nacionalsocialistas: Después de grandes preocupaciones, con tenido al silencio desde hace meses, ha llegado el momento en que, por fin, puede hablar con toda franqueza.

Cuan lo el 3 de septiembre de 1939 el Reich alemán recibió la declaración de guerra de Inglaterra, se repitió una vez más el intento británico de hacer fracasar por medio de una lucha contra la potencia más fuerte en aquel momento, todo principio de consolidación de Europa. Por esta razón es por la que aniquiló a España en una serie de guerras, y por la que dirigió sus guerras contra Holanda y por la que más tarde, con la ayuda de Europa entera, combatió a Francia. Por esta misma razón también, desde el comienzo de nuestro siglo, Inglaterra empezó a cercar al Reich alemán, y en 1914 desencadenó la Guerra Mundial.

En 1918 Alemania sucumbió exclusivamente a consecuencia de su descomposición interior. Las consecuencias fueron terribles. Después de declarar hipócritamente que no se había combatido más que al emperador y su régimen, se comenzó, cuando el ejército alemán había destruido las armas, la destrucción metódica del Reich alemán, mientras la predicción de un hombre de estado francés de que los 20 millones de soldados alemanes debían ser eliminados, ya por el hambre, las enfermedades o la emigración, parecía realizarse totalmente.

El movimiento nacional socialista se dispuso a unificar al pueblo alemán que comenzó a preparar el resurgimiento del Reich. Después de años de sufrimientos se realizó exclusivamente en el interior. Alemania no amenazó a Inglaterra, pero la política de odio contra el Reich se reanudó. En el interior y el exterior se formó el complot conocido entre los demócratas y la masonería, con la única finalidad de impedir la formación del estado popular alemán y entregar al Reich a la impotencia y a la anarquía.

El odio de esta consigna internacional se dirigió también contra otros pueblos, que desheredados de la fortuna se veían obligados a ganar el pan cotidiano al precio de la más dura lucha por su existencia. Especialmente en Italia y en el Japón, de igual manera que en el Reich, se contestó con el sacrificio del bienestar. La unión establecida entre estas naciones, no era más que un acto de legítima defensa contra la coalición mundial que se había formado contra ellas por la riqueza y la fuerza.

Ya en 1936 Churchill, según declaración de un general americano, en una sesión de la cámara de representantes, había declarado que Alemania no volvería a ser demasiado potente y en consecuencia sería aniquilada.

En el verano de 1939 parecía llegado el momento para Alemania, de ver comenzar de nuevo el proyectado aniquilamiento del Reich durante un recrudecimiento de la vieja política de cerco y el sistema de la camuflaje de falsedades y que contra la táctica de declarar que otros pueblos se hallaban amenazados y por consiguiente prestarse la ayuda necesaria con objeto de marchar todos juntos contra Alemania.

Lo mismo que en los tiempos de la Guerra Mundial, Inglaterra logró hacer en Agosto de 1939, difundir en el mundo entero la afirmación de que Lituania, Estonia, Letonia, Finlandia, Besarabia y Ucrania, estaban directamente amenazadas por el Reich. Algunos de estos estados así engañados, aceptaron la promesa de garantías que les fuera ofrecida y pasaron a formar parte del frente de cerco contra el Reich. En estas condiciones no podía decirse de sentir, ante mi conciencia y ante el pueblo alemán, la necesidad de afirmar a estos países y gobiernos, no solamente la falsedad de las declaraciones hechas por Inglaterra, sino también la de reingresar en la mayor potencia del Eje.

Nacionalsocialistas: Vosotros sabéis que era amargo y difícil para mí. Jamás el pueblo alemán alimentó sentimientos hostiles contra el pueblo de Rusia. Sin embargo, los gobernantes judaico-bolcheviques de Moscú

se han esforzado desde hace más de dos décadas en encender la hoguera, no solamente en Alemania, sino en toda Europa. Alemania no ha intentado jamás introducir en Rusia su concepto del mundo nacionalsocialista; pero son los gobernantes judaico-bolcheviques de Moscú los que han tratado sin cesar de imponer su dominación a nuestro pueblo y a otros pueblos de Europa. Y ello no solamente en el terreno intelectual, sino ante todo en el militar y en el del poder del Estado. En todos los países en los que este régimen ha desplegado sus actividades, han sido arrastrados al caos, a la miseria y al hambre.

En presencia de este estado de cosas, me he visto obligado desde hace dos décadas a una serie de intervenciones, sin desistir de ningún modo nuestra previsión, en el nuevo orden nacionalsocialista alemán, y no solamente he eliminado el paro, sino que hemos beneficiado constantemente a los trabajadores. En los éxitos logrados por esta política de reorganización económica y social de nuestro pueblo, se cuenta el mérito de haber hecho desaparecer la lucha de clases y de castas y su último objetivo es la realización de una comunidad del pueblo digno de su nombre.

En estas condiciones no es de lamentar que yo hubiese decidido en Agosto de 1939 a enviar a mi Ministro a Moscú para que intentase contrarrestar la política de cerco perseguida por la Gran Bretaña respecto a Alemania. Hice ésto, consciente de mi responsabilidad para con el pueblo alemán, pero, ante todo, con la esperanza de llegar a un acuerdo permanente y poder así realizar los sacrificios que nos habían sido impuestos en Moscú.

Declaré solemnemente Alemania que consideraba los territorios y países citados, con excepción de Lituania, como descartados de todos los intereses políticos alemanes. Además se previó una convención especial en el caso de que Inglaterra lograra empujar a Polonia a la guerra contra Alemania.

Simultáneamente, las exigencias alemanas fueron limitadas y desproporcionadas con las ha zañías de las tropas alemanas. Nacionalsocialistas: Las consecuencias de este tratado, anhelado por mí y concluido en interés del pueblo alemán, fueron especialmente molestas para los alemanes que vivían en los países afectados. Un número de alemanes, que pasa del medio millón, todos ellos pequeños labradores, artesanos y obreros, se vieron obligados de la noche a la mañana a abandonar sus hogares y residencias para escapar al nuevo régimen, que les amenazaba en primer lugar con la miseria y más tarde con su exterminación completa.

A pesar de ello, millones de alemanes desaparecieron y jamás pudo saberse cual ha sido su suerte, menos aún donde se encontraban. En presencia de todo ésto tuve que guardar silencio, porque como ya he dicho, tenía deseos de llegar a un acuerdo definitivo con este Estado.

Sin embargo, a pesar de nuestra alianza con respecto a Polonia, los gobernantes soviéticos exigieron inesperadamente que Lituania, en contra del acuerdo concluido, se uniera a Rusia. El Reich jamás tuvo intenciones de ocupar Lituania, y no solamente no se dirigió al gobierno lituano con tal fin, sino que acentó la nueva exigencia rusa.

A pesar de ello, comenzaron una serie de nuevos "chantajes", que se repitieron incesantemente después de nuestra victoria de Polonia, debida exclusivamente a las tropas alemanas. Dirigí un nuevo ofrecimiento de paz a las potencias occidentales. Este ofrecimiento fué rechazado por los cómplices de la guerra internacional y judía.

El motivo de no haberse llegado a la paz, fué que Inglaterra tenía la esperanza de poder movilizar una coalición contra Alemania, comprendiendo los Balcanes y la Rusia soviética. En estas condiciones, se decidieron en Londres a enviar a Mr. Kreech como embajador a Moscú. Este embajador recibió la orden, claramente formula-

da, de colaborar con la Unión Soviética, para dar un gran impulso a la realización de los deseos británicos. La prensa inglesa informó sobre los progresos de esta misión, salvo aquellos casos en que consideraciónes tácticas le imponían silencio.

La primera consecuencia de todos estos esfuerzos, se demuestró efectivamente en Otoño de 1939 y en la primavera de 1940. Rusia que se disponía a subyugar materialmente, no solamente a Finlandia sino también a los estados bálticos, mostrando esta intención frecuentemente con la afirmación tan falsa como ridícula, de que estaba obligado a proteger a estos países contra una amenaza extranjera. Esto, evidentemente, se dirigía a Alemania, porque ninguna otra potencia podía penetrar en los territorios bálticos para hacer allí la guerra. A pesar de ello, he guardado silencio.

Pero inmediatamente, los dirigentes del Kremlin dieron un paso más. Mientras Alemania retiraba en la primavera de 1940 sus fuerzas lejos de la frontera oriental, conforme a las disposiciones del pacto llamado de amistad, y desguarnecía gran parte de esta zona de tropas alemanas, la concentración de tropas rusas comenzaba simultáneamente una preparación, que no podía ser interpretada más que como una amenaza contra Alemania. Según una declaración hecha personalmente por Molotoff, no menos de 22 divisiones rusas se encontraban en la primavera de 1940 en los estados bálticos. El gobierno ruso no dejó de afirmar que Rusia había sido requerida por las poblaciones de estos países. La presencia de dichas tropas en tales estados no podía tener otra finalidad que la de hacer una demostración anti-alemana.

Habiendo roto nuestros soldados después del 10 de mayo de 1940 la potencia franco-británica en el Oeste, la concentración rusa sobre nuestra frontera del Este continuó en proporción creciente, que acabó por ser amenazadora. Entonces, en Agosto de 1940, creí que no podía dejar de adoptar bajo mi responsabilidad y en interés del Reich, medidas que protegiesen nuestras provincias orientales, tan frecuentemente devastadas. Esta decisión fué producida por la colaboración anglo-soviética, por cuanto tanto Inglaterra como Rusia tenían la intención de prolongar esta guerra durante el mayor tiempo posible, para debilitar así a toda Europa y reducirla a un estado de impotencia cada vez más acentuada.

El peligroso ataque de Rusia contra Rumania, convenientemente estudiado, permitiría intervenir en una base importante para la economía no solamente alemana, sino también europea. Pero es precisamente Alemania quien desde 1933 se ve forzada, con infinita paciencia a ganar los estados del Sur este europeo como colaboradores comerciales. Precisamente por ésto ha tenido el mayor interés en que dichos estados se consolidasen, reuniéndose en todos los órdenes. La invasión de Rumania y la dependencia en que Grecia se encontraba con respecto a Inglaterra, amenazaban transformar estas regiones en teatro de operaciones, contrariamente a nuestras costumbres. El gobierno rumano de entonces, responsable por sí mismo de la evolución de los acontecimientos, nos formuló preguntas y el concepto que le di fué de ceder al "chantaje" soviético en interés de la paz, consintiendo en la cesión de la Besarabia.

Sin embargo, el gobierno rumano no quiso tomar la responsabilidad de esta medida con respecto a su pueblo, más que a condición de que Alemania y Italia garantizarían, como compensación, que la existencia de Rumania sería intangible. Me decidí a conceder esta garantía, pero no me apresuré a darla, porque si Alemania daba garantías, estaba decidida a mantener su promesa, porque nosotros no somos ingleses ni judíos.

Creo haber servido a la paz en esta región, asumiendo una grave obligación. Pero para resolver definitivamente otros problemas y para aclarar la actitud tomada por Rusia con respecto al Reich, así como la movilización constantemente in-

tensificada que se efectuaba sobre nuestra frontera oriental, invité a Molotoff a venir a Berlín. Correspondiendo a mi invitación, el Ministro soviético de Negocios Extranjeros, solicitó que fuesen aclaradas las cuatro cuestiones siguientes:

Primero, el Ministro ruso me preguntó si la garantía de Alemania, dada a Rumania, sería realizada en el caso de un ataque contra esta nación. La respuesta fué la siguiente: La garantía alemana es de orden general y nosotros no creemos que Rusia tenga intereses en Rumania, aparte de los de Besarabia. Ya la ocupación de la Bukovina del Norte era contraria a nuestra opinión.

En segundo lugar, Molotoff después de haber dicho que Rusia se sentía amenazada por Finlandia y que estaba dispuesta a conceder alguna ayuda a Finlandia y accedía a retirar inmediatamente las tropas alemanas que atravesaban Finlandia para unirse a otras unidades alemanas. Respondí a esta pregunta lo que sigue: Alemania no ha tenido jamás ningún interés político en Finlandia. El gobierno del Reich no puede aprobar una nueva guerra rusa contra el pequeño pueblo finlandés, tanto más cuanto que nosotros no podemos creer que Rusia sea amenazada por Finlandia. En ningún caso quería que el Báltico se convirtiese de nuevo en teatro de la guerra.

En tercer lugar, si Alemania estaba dispuesta a consentir que Rusia soviética diese garantías a Bulgaria y enviase a este efecto tropas a este país. Molotoff precisó que las tropas rusas no llevarían la intención de derribar al Rey de Bulgaria. A todo ésto contesté que Bulgaria era un estado soberano y que no sabía que dicha nación pidiese garantías. Añadí que estaba obligado a poner me de acuerdo con la aliada en esta cuestión.

En cuarto lugar Molotoff me dijo que tenía necesidad absoluta de un paso libre a través de los Dardanelos y que excitó, en interés de su producción, la ocupación de algunas bases importantes sobre las costas de los Dardanelos y el Bóforo, y me preguntó si Alemania estaba o no de acuerdo con ésto. Contesté que Alemania estaba dispuesta a dar en todo momento su asentimiento a una movilización en favor de los estados costeros del Mar del Norte, pero que se negaba a consentir que Rusia se apropiase de bases en los estrechos nacionalsocialistas. Adopté con esta actitud la única postura que podía tomar como jefe responsable del Reich y como representante consciente de su responsabilidad, de la cultura y de la civilización europea.

Por consiguiente, la actividad soviética, dirigida contra el Reich derivó hacia la tarea de derribar al nuevo estado búlgaro y al nuevo estado búlgaro. Con la ayuda de la propaganda y con la ayuda de algunas cabezas confusas y poco maduras de la Legión rumana, se organizó un golpe de estado que tenía por objeto derribar al general Antonescu, jefe del estado, y provocar el caos en el país, lo cual habría tendido como consecuencia la eliminación del poder legal, con las condiciones exigidas para que la promesa alemana de garantías pudiese ser aplicada también.

A pesar de ésto guardé silencio. Cuando esta nueva intención fracasó comenzaron a ser reforzadas las concentraciones de tropas rusas en la frontera oriental alemana. Unidades blindadas fueron trasladadas cada vez en mayor número, a las proximidades de la frontera alemana. Las fuerzas alemanas, como se sabe, habían abandonado aquellas regiones y todavía hace pocas semanas, ni una sola división blindada motorizada se encontraba en nuestra frontera del Este.

Pero era necesaria una nueva prueba a pesar de todas las maniobras y disimulos, para que la coalición anglo-soviética se demostrase. Esta nueva prueba es suministrada por el conflicto yugoeslavo. Mientras me esforzaba en efectuar una nueva tentativa de pacificación de los Balcanes, y mientras trabajaba en colaboración con el Duce, Inglaterra y Rusia organizaron de común

acuerdo un golpe de mano, que en el espacio de una noche derribara al gabinete yugoeslavo que había firmado la adhesión al Pacto Tripartito. Hoy puedo decir que el golpe de estado no fué provocado tanto por Inglaterra como por la Rusia soviética.

Ante nuestro nuevo silencio, los gobernantes soviéticos dieron un nuevo paso. No solamente, organizando la famosa "convención de amistad" destinado a confirmar a los serbios en su voluntad de resistir a la pacificación de los Balcanes y en su voluntad de luchar contra Alemania. No se trataba de una intención platónica; Moscú exigiría la colaboración del ejército serbio, pero todavía no entendí qu e había llegado el momento de romper el silencio.

Los gobernantes del Kremlin fueron todavía más lejos. El gobierno del Reich posee hoy los documentos probatorios de que Rusia prometió entregar Salónica, tropas, municiones, aviones y otro material para ser utilizado contra Alemania. Esto ocurría en el preciso momento en que yo daba al Ministro japonés de Negocios Extranjeros el consejo de intentar un mejoramiento de las relaciones nipo-soviéticas, ya que de esta manera la paz podía ser salvaguardada. Fué únicamente el rápido avance de nuestras incomparables divisiones y la conquista de Salónica lo que impidió la realización del complot soviético-ingles. Los oficiales aviadores fugitivos se dirigieron a Rusia, donde fueron acogidos inmediatamente como aliados.

La victoria de las potencias del Eje en los Balcanes impidió por de pronto la ejecución del plan, que consistía en complicar a Alemania en el Sureste en combates que durarían meses enteros; plan que quedaba completado con la concentración de las tropas soviéticas, y con las entregas de material de guerra norteamericano.

De esta manera Rusia ha traicionado abominablemente las condiciones que habían sido establecidas en nuestro pacto de amistad. Hasta aquí las circunstancias me habían obligado a aguardar pacientemente silencio, pero ha llegado el momento en que mantengo tal actitud sería, no solamente un pecado sino también un crimen cometido en detrimento del pueblo alemán y en detrimento de toda Europa.

Hoy se encuentran ante nuestras fronteras unas 160 divisiones rusas. En las últimas semanas se han registrado incesantes violaciones de estas fronteras, no solamente en nuestro territorio, sino también en otros puntos, como Rumania. Los aviadores rusos han cen un deporte de no tener en cuenta estas fronteras, sin duda para indicarnos que consideraban ya como suyo el derecho a este territorio. En la noche del 18 de Junio las patrullas soviéticas penetraron en territorio alemán y solamente fueron rechazadas después de un prolongado tiroteo.

Pueblo alemán: En este momento se realiza una concentración de tropas y por sus proporciones y su extensión territorial es la mayor que jamás haya visto el mundo. Cooperan con sus camaradas finlandeses, los ex-combatientes vencedores de Narwick forman sobre las costas del Mar de los Hielos. Las divisiones alemanas, bajo el mando del conquistador de Noruega, protegen en común con los héroes de las luchas finlandesas de liberación, mandados por su mariscal, el suelo finlandés. Desde la Prusia Oriental hasta los Cárpatos se extienden las unidades del frente alemán del Este. Sobre el curso inferior del Danubio hasta las orillas del Mar Negro se encuentran los soldados alemanes y rumanos, bajo el mando del General Antonescu. La misión en este frente, no es la protección de protecciones aisladas, sino asegurar la inviolabilidad de Europa, y por consecuencia preservar a todos los países.

Ma he decidido hoy a colocar de nuevo la suerte y el porvenir del Reich y de nuestro pueblo en las manos de nuestros soldados. Que Dios nos ayude en esta importante tarea.

Noticia oficial

Berlin.—Se anuncia oficialmente ayer mañana, que al amanecer las fuerzas del Reich, en unión de las rumanas y las finlandesas atravesaron las fronteras de la Unión Soviética.

Esta decisión histórica la anunció por radio a las cinco de la mañana el Ministro de Propaganda Dr. Goebbels, quien leyó a continuación la proclama dirigida por el Führer al pueblo alemán.

Italia en guerra

Roma.—Italia se considera en estado de guerra con la URSS desde las 5 y media del día 22 de Junio de 1941. Así ha sido comunicado al embajador soviético en Roma por el gobierno italiano.

Rumania en pie

Bucarest.—El General Antonescu ha dirigido una proclama al ejército rumano en la cual dice especialmente:

Soldados: Os he prometido librar al país de toda humillación y ha llegado la hora de la lucha mas santa; la lucha por los derechos legados por nuestros padres, los derechos de la iglesia, la lucha por nuestros hogares y los altares eternos de Rumania.

Soldados: Os ordeno que os pongais en marcha y arrojéis al enemigo tanto al Este como al Norte para liberar a nuestros hermanos esclavizados por el hierro rojo de los bolcheviques y reincorporar la Besarabia y la Bukovina a la Madre Patria.

Vais a combatir al mando del ejército mas fuerte y glorioso del mundo, no solo para defender nuestras glorias sino también para la justicia del mundo.

La proclama termina diciendo que se muestren dignos del honor que se hace la historia. El ejército del Reich y su noble Führer incomparable, Adolph Hitler, el Rey, el pueblo y vuestros generales os piden que ven gais la humillación sufrida.

Una proclama análoga ha sido dirigida por el General Antonescu al pueblo rumano, en el que termina manifestando su absoluta confianza en la victoria. La decisión del gobierno rumano de colaborar en la acción militar contra la URSS ha despertado entusiasmo enorme en todo el país.

Bucarest.—El Conducator, General Antonescu, ha sido nombrado generalísimo de las fuerzas armadas rumanas.

La orden de movilización general fué dada a medianoche, en medio de un entusiasmo inenarrable.

¿Qué hará el Japon?

Tokio.—El gobierno japonés ha convocado urgentemente para hoy, una reunión de los miembros del Gobierno y el cuartel general imperial.

Esta tarde se ha celebrado una conferencia en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

La agencia Domei publica un comentario oficioso a los acontecimientos de ayer, en el que pone de relieve la importancia del conflicto ruso-alemán y la posibilidad de una rápida victoria del Reich.

EL NACIONALISMO NIPON

Tokio.—La organización nacionalista Yohossi ha dirigido un llamamiento al pueblo japonés en el que pone de relieve que Moscú se halla en guerra con los aliados del Japon.

El manifiesto expresa el deseo de que el Japon extienda su acción en los mares del Sur contra Inglaterra, ya que esta potencia ha encontrado, según el manifiesto, un aliado en la URSS.

En Alemania

Berlin.—El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich ha publicado un informe ampliamente documentado acerca de la propaganda y agitaciones políticas del gobierno soviético en diversos países, en los que Moscú había llevado a cabo una gran actividad subversiva de agitación anti-alemana sin abandonar su vieja idea de provocar la revolución mundial.

A pesar de la firma del pacto de amistad germano-soviético, el Reich declara el documento, el Reich seguía siendo considerado por

Moscú como un estado capitalista al que había que aniquilar. El acuerdo concertado con el Reich no fué más que un medio táctico que debía permitirle adoptar una favorable posición política.

Estas tendencias quedaron claramente establecidas en Octubre de 1939 en las normas dadas por el partido comunista para la campaña oratoria, ideológica y de la política interior.

La nota informa además de que numerosas proclamas han sido distribuidas en distintos países de Europa, los artículos publicados por los diarios moscovitas y las declaraciones hechas por dirigentes soviéticos.

Otros muchos documentos demuestran las maquinaciones emprendidas contra los países del Eje en varios estados.

Berlin.—El alto mando alemán comunica:

Hay que esperar que el enemigo haga aterrizar en paracaidas agentes aislados y pequeñas formaciones, que tendrán por misión emprender en el sector de operaciones, acciones de sabotaje y destrucción.

Por ello se pide a la población que preste apoyo a las unidades de defensa contra tales tentativas. Su asistencia ha de limitarse a observar el lugar de aterrizaje y el sitio donde se esconda el enemigo y comunicarlo a las fuerzas de policía y gendarmería unicas encargadas de inutilizar la acción de los paracaidistas.

Berlin.—El servicio de información británico ha publicado una declaración de la Agencia Tass, según la cual la URSS y la Gran Bretaña se han puesto totalmente de acuerdo.

En los medios políticos de Berlín se pone de relieve esta noticia, como demostración de que a las pocas horas de la proclama de Hitler, Londres confirma ya por medio de esta noticia la afirmación alemana acerca del doble juego que llevaban a cabo los dirigentes soviéticos.

En Suecia

Estocolmo.—El Rey de Suecia ha abandonado su residencia de verano para regresar a Estocolmo. Ha sido convocada una reunión del Consejo de Ministros.

Molotoff actúa

Londres.—Molotoff ha pronunciado una alocución que ha sido radiada por todas las emisoras de Moscú.

Según el Alemania ha declarado la guerra sin haber sido provocada y ha añadido que se han registrado algunos combates a consecuencia de los cuales ha habido 200 muertos y heridos.

Londres.—El embajador soviético en Londres Maitsky, ha solicitado en la mañana de ayer una entrevista con el Ministro de Negocios Extranjeros, Eden, la cual se ha celebrado y ha durado bastante tiempo.

Churchill ha dicho:

Londres.—El primer ministro británico, Mr. Churchill, ha pronunciado un discurso, que ha sido transmitido por las emisoras inglesas.

Y dijo Churchill, entre otras cosas:

"Yo he escogido, para hablar, el momento en que llegamos a uno de los puntos culminantes de la guerra. Cuando Alemania ha atacado e invadido a Rusia, la Gran Bretaña ha ofrecido toda su ayuda material y económica posible a la nueva víctima de Alemania".

Recordó después lo ocurrido con Noruega, Bélgica, Holanda, etc.

Y agregó:

"Todo lo ocurrido no me sorprende, porque, de hecho, ya advertí clara y terminantemente que iba a ocurrir."

Atacó duramente al nacionalsocialismo, afirmando: "Hitler pretendo apoderarse del trigo y del petróleo rusos y lanzar al pueblo soviético al hambre más espantosa que registra la historia."

"Si Hitler —siguió diciendo— se imagina que su ataque a Rusia producirá la menor división de los fines de la guerra o debilitará en lo más mínimo el esfuerzo de las grandes democracias, que están dispuestas a se-

Alcance de esta tarde

Conferencia telegráfica de la Agencia EFE recibida las 5'20

LOS PARTES DE HOY INGLATERRA

Londres.— Los bombarderos británicos han atacado Bremen y Wilhelmshaven en la noche pasada, según se informa oficialmente.

Londres.— Comunicado del Ministerio de Aire y Seguridad Interior: "Un pequeño número de aviones enemigos ha volado sobre Inglaterra en la pasada noche. Han sido arrojadas bombas en diversos puntos de la Gran Bretaña, especialmente en el sur y Sureste de las islas que han causado pocas víctimas y daños."

ITALIA

Torino.— En combates aéreos sobre la isla de Malta, aviones de caza italianos abatió un aparato enemigo del tipo "Hurricane".

En el Mediterráneo Central obligaron los aparatos italianos a los aviones británicos a abandonar combate, derribando un "Bristol Blenheim" y otros dos fueron por la artillería anti-aérea de un torpedero italiano.

En el Norte de África la aviación del Eje prosiguió en el sector de Tobruk sus ataques contra las instalaciones de abastecimiento y defensa del enemigo.

Los aviones británicos efectuaron un nuevo ataque contra Bengasi.

En el África Oriental una incursión realizada por la guarnición italiana de Gondar puso en fuga a un importante destacamento enemigo.

ALEMANIA

Berlin.— Parte alemana: "En el Este, las operaciones del Ejército y la Aviación alemana contra el ejército rojo se desarrollan sistemática y eficazmente."

En el Báltico oriental una lanza rápida alemana realizó una incursión, llegando hasta las aguas territoriales soviéticas, y hundió un patrullero y cuatro mercantes con un total de 5.950 toneladas.

En el Mar Negro una formación germano-rumana de fuerzas navales ligeras, fue bombardeada sin éxito, durante una audaz operación de reconocimiento, por una batería de costa soviética.

En la lucha contra la Gran Bretaña los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico septentrional y al Oeste de África 6 mercantes enemigos, con un total de 26.500 toneladas.

En la zona marítima de Inglaterra, la aviación alemana destruyó tres buques de carga con un total de 11.000 toneladas y alcanzó con bombas de gran calibre a otros dos grandes mercantes.

Aviones de combate atacaron con éxito en la noche última las instalaciones portuarias de la desembocadura del Támesis, aeródromos del Norte de Escocia y objetivos militares del Sudeste de Inglaterra.

Aviones aislados enemigos protegidos por cazas intentaron una incursión en la costa del Canal de la Mancha, siendo abatidos 11 de ellos en combates aéreos y otros 2 por la artillería y un patrullero.

En el África del Norte aviones alemanes e italianos atacaron ayer posiciones y depósitos enemigos cerca de Tobruk.

En la batalla de defensa del sector de Sollum, fueron destruidos del 15 al 17 de junio 237 tanques británicos y capturados otros 12, en estado de servicio, 10 cañones, 7 camiones y numerosas armas de fuego y municiones. Asimismo fueron cogidos algunos centenares de prisioneros.

Una fuerte formación de combate alemana atacó en la noche del 22 al 23 de junio con bombas de todos los calibres, la base británica de Alejandría, siendo causados daños de importancia en las instalaciones portuarias.

Durante la noche última aviones de combate ingleses arrojaron un reducido número de bombas explosivas e incendiarias en la región occidental del Reich. En Bremen y otras localidades se causaron daños en edificios de barrios habitados. Los cazas nocturnos y la artillería anti-aérea abatió en 3 de los aparatos atacantes.

La aviación militar soviética con escasas fuerzas lanzó bombas en la Prusia Oriental, sin que consiguiese resultados dignos de mención.

El Teniente Coronel Molders consiguió alcanzar su victoria aérea número 72.

QUIEN SIEMBRA VIENTOS... Quien siembra banderitas, solo bienes cosecha. Contribuye el 24 Junio a la obra de la Cruz Roja en su Fiesta de la Banderita.

DICEN DE TURQUIA

Stambul.— El comienzo de la campaña alemana para Rusia ha despertado gran interés en Turquía.

Los periódicos se ocupan de la cuestión y destacan que Turquía no tiene nada que temer de la nueva guerra ya que el tratado de paz con Alemania le garantiza la tranquilidad en el territorio nacional.

Añaden que el tratado se firmó directamente contra Rusia sin que nada más pueda darse por ofendido con la firma del pacto turco-alemán.

PARA DEFENSA PASIVA

Moscú.— Una orden del Soviet Supremo autoriza a los mandos militares rusos para movilizar la gente que consideren necesaria para la defensa pasiva y la protección de las comunicaciones, centrales eléctricas y otros servicios de importancia.

TOKIO

Tokio.— El general Aroki ha declarado al periódico "Nihonichi", refiriéndose a la guerra germano-rusa, que la cuestión más importante es dilucidar el tiempo que el ejército ruso podrá resistir el empuje del ejército alemán.

Aroki opina que el nuevo sistema político habrá de instaurarse en Moscú en el momento que el ejército ruso sea derrotado.

El general Tobá dice que Alemania no podrá tolerar por más tiempo la amenaza que pesa sobre su frontera oriental.

LO QUE DICE FINLANDIA

Helsinki.— La prensa finlandesa comenta con grandes titulares el comienzo de las hostilidades contra Rusia.

Dice que nadie como Finlandia comprende lo que esta guerra significa, pues como ningún otro Estado la política de zafra de la URSS.

Todos elogian la alucinación de Hitler.

DECLARACIONES DE HOVER

Washington.— El expresidente Hoover ha declarado que tras la ruptura germano-soviética existía una media docena más de razones para que los Estados Unidos no intervinieran en la guerra.

LA AVIACION ALEMANA

Roma.— El primer día de guerra con Rusia, centenares de Stukas han bombardeado los aeródromos soviéticos en las cercanías de la frontera destruyendo muchos aparatos.

Una docena de aldeas fronterizas están ardiendo.

Se ha tomado Remi.

MOTINES EN RUSIA

Estocolmo.— La prensa sueca informa que han estallado motines en Rusia y en algunos lugares de Estonia las represiones han sido sangrientas.

El Consejo de Ministros sueco ha sido convocado en reunión secreta y los militares con permiso han sido llamados inmediatamente para que se reincorporen a filas.

Los barcos suecos han recibido orden de permanecer en aguas territoriales de Suecia.

INFORMACION ITALIANA

Roma.— Durante el primer día de guerra con Rusia, centenares de Stukas alemanes han bombardeado los aeródromos soviéticos de las cercanías de la frontera y han destruido numerosos aparatos que se encontraban en ellos. La reacción rusa es muy débil.

Afirman por último las noticias que una docena de aldeas y pequeñas poblaciones fronterizas están ardiendo y la ciudad Bolgrad, ha sido tomada.

Los ingleses han ocupado Damasco

Londres.— Oficialmente se anuncia que Damasco ha sido ocupada por las tropas británicas y degaullistas.

VAPOR ALEMÁN CAPTURADO

Londres.— El Almirantazgo anuncia que unas patrullas han capturado al vapor alemán "Balstango", que era utilizado para los abastecimientos.

Irak ha perdido su independencia

Beyrut.— Entre el Irak y las autoridades inglesas se ha firmado un acuerdo en virtud del cual podrán instalarse en el país cuantos depósitos militares y bases consideren necesarios. Al mismo tiempo se aumenta el número de unidades inglesas en territorio del Irak, estimándose que queda sin efecto la independencia del país.

EN EL MAR

Berlin.— El Almirantazgo alemán ha declarado zonas de peligro para la navegación las aguas del Océano Glacial Ártico, Mar del Bósforo y Báltico.

Berlin.— La Agencia D. N. B. comunica: "Las lanchas rápidas alemanas han atacado, en aguas rusas, a un vapor soviético de 4.000 toneladas y a un patrullero de la misma nacionalidad. El primero fué hundido y el segundo destruido por carga explosiva."

EN LOS AIRES

Berlin.— La Agencia D. N. B. informa que desde primeras horas de la mañana la aviación alemana ha causado graves quebrantos en los preparativos de ataques del ejército soviético.

Escuadrillas de bombarderos, stukas y cazas han efectuado numerosísimos vuelos y destruido las instalaciones de muchos aeródromos rojos, poniendo fuera de combate infinidad de aparatos.

Además la aviación alemana ha actuado en diversos puntos contra columnas motorizadas, concentraciones de tropas, unidades motorizadas y blindadas, depósitos de municiones y líneas ferroviarias.

También han sido bombardeados cuarteles, emplazamientos de artillería y fortificaciones.

EL AVANCE RUMANO

Bucarest.— Las tropas rumanas atravesaron el río Pruth por tres puntos de gran importancia estratégica en la mañana de ayer, domingo.

Las tropas motorizadas rumanas ocuparon la ciudad de Bolgrad, a cinco horas del río Pruth.

Las tropas motorizadas alemanas comenzaron su avance al norte de Bukovina.

Las tropas rumanas y las alemanas que luchan en la Besarabia y Bukovina recibieron el orden de avance a la una de la madrugada, con vivísimo entusiasmo. La obscuridad era completa cuando los oficiales dieron el orden de iniciar la acción. A las tres de la madrugada pasaron el río Pruth según los planes previstos y vencieron la resistencia que opuso el ejército rojo.

PRIMER COMUNICADO

Bucarest.— El primer comunicado publicado por el Cuartel general rumano-alemán da cuenta de que ayer, día 22 de junio, dieron comienzo los combates en todo el frente situado entre los montes de la Bukovina y el mar Negro.

LA LEY MARCIAL

Moscú.— La radio de Moscú anuncia que se ha proclamado la ley marcial en toda la Rusia occidental y septentrional y en Crimea.

Además, han sido movilizados dos todos los hombres nacidos entre 1905 y 1918, que habrán de presentarse hoy, lunes ante las Comisarias militares.

ORO Y PLATA COMPRO OBJETOS PAGO TODO SU VALOR SAN MIGUEL, 73 Entr

tender su suerte común, se equivocó lamentablemente.

La posición del Gobierno británico es ésta:

No tenemos más que un fin y un objetivo: destruir a Hitler y a todos los vestigios del régimen nazi.

Prestaremos toda la ayuda que podamos a Rusia y al pueblo ruso.

Además, haremos un llamamiento a todos nuestros amigos y aliados de todas las partes del mundo para que nos sigan por este camino y recorran con nosotros hasta el último paso.

El peligro de Rusia es nuestro propio peligro y el de Estados Unidos.

Bombardaremos Alemania día y noche, y cada mes haremos tragar al pueblo alemán una dosis más amarga y mayor de la que él administra a los demás."

En Bulgaria

Roma.— Noticias de Sofía anuncian como inminente la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Bulgaria y la URSS.

Primeros pasos DICE UN TESTIGO

Berlin.— La Agencia D. N. B. publica un relato hecho por un testigo presencial del comienzo de las operaciones en una parte de la frontera oriental de Alemania.

A las tres y cinco de la madrugada los alemanes iniciaron súbitamente su ataque sin preparación de artillería en la frontera de la Prusia oriental.

El ataque comenzó con las armas pesadas de infantería, que precedían la acción de los infantes. Las tropas de ingenieros consiguieron evitar la destrucción por los rusos de un importante puente. Poco después las fuerzas de infantería rompían el frente soviético.

DE LA D.N.B.

Berlin.— La Agencia D. N. B. comunica: "Según ha dicho el Führer en su proclama se puede prever que en la lucha gigantesca contra las fuerzas bien equipadas e instruidas de la URSS, que empieza ahora, Alemania pondrá en acción las fuerzas más considerables que se haya visto jamás."

Además de las divisiones del ejército de tierra, han sido puestas en acción fuerzas de la marina de guerra.

Desde las primeras horas de la mañana del domingo, empezó activamente la lucha.

Los primeros ataques de la aviación, precursores de las grandes ofensivas, tuvieron lugar en oleadas inintermitentes. La aviación alemana atacó aeródromos, concentraciones de tropas y fortificaciones soviéticas y obtuvo éxitos considerables en la destrucción de objetivos y en el número de aviones rusos derribados en combates aéreos.

Esta vez las tropas alemanas no están solas en el Este. Al norte, las tropas finlandesas y al sur las rumanas, combaten al lado de los germanos.

El punto de apoyo de este frente, en su longitud, es el ejército alemán. Sobre su capacidad combativa no es preciso hacer comentarios.

INFORMACIONES

Gobierno Civil

El Gobernador Civil, Excelentísimo Sr. don Luis Rodríguez Miguel, estuvo recorriendo, ayer, varios pueblos de la isla para conocer su estado y necesidades.

TOMA DE POSESION

Hoy ha tomado posesión del cargo para el que fué recientemente nombrado el Comisario del Cuerpo General de Policía, don Desuro en esta Comisaría, nuestro amigo don Ramón Saiz.

Nuestro saludo y enhorabuena.

Delegación de Hacienda

VISITA DE LOS EXCELENTÍSIMOS SR. CAPITAN GENERAL Y GOBERNADOR CIVIL

El sábado estuvo en la Delegación de Hacienda el Capitán General, Excmo. Sr. don Juan Bautista Sauchez, devolviendo la visita al Delegado, Ilmo. Sr. don Miguel Fons Masieu.

También cumplimentó con igual objeto al señor Fons el Gobernador de la provincia, Excmo. señor don Luis Rodríguez Miguel.

Ambas entrevistas fueron cordialísimas.

Notas del mar

ENTRADAS.— Procedente de la mar el vapor español «Camprodon»; procedente de Barcelona el velero «Francisco Casanova», con efectos; procedente de Barcelona el vapor «Mallorca» con pasaje, carga y correspondencia; procedente de Alicante, el vapor correo «Jaime II», también con pasaje.

SALIDAS.— Para Valencia, la motonave «J. J. Sister», con pasaje; para la ciudad conda el pailebot «Caja Encantada».

DESPACHADOS.— Lo han sido, Para Barcelona con salida esta misma noche, el vapor «Mallorca».

Para Cabrera, el vaporcito correo «Ciudad de Alcedia». Saldrá mañana por la mañana.

BUQUES ESPERADOS.— Vapores en nuestro puerto, un vapor mercante español con efectos.

DEPORTIVAS

Ciclismo

LLOMPART VENCIO A BOVER

En las carreras tras moto comercial celebradas el sábado noche en Tirador ganó Llompart que empleó 19 m. 41 s. 4/5 y Bover empleó 7 segundos más.

En la carrera por equipos venció Bover-Tomás y en segundo lugar se clasificó Ribas-Garcías.

Las diversas anomalías que se registraron deben servir de ejemplo para que en lo sucesivo no se repitan.

Fútbol

EL LLOSETENSE VENICE AL ESPAÑA

En Son Canals ayer tarde se jugó el partido de promoción entre el España y el Llosetense.

Vencieron los de Lloseta por tres a dos, uno de los tantos conseguido de penal.

La victoria fué justa pues actuaron con más entusiasmo y sólo a las postimerías del encuentro los de Lluchmayor parece que buscaban el empate al menos.

Musicales

Concierto en el Born

Delicioso en extremo fué el recital que dedicado a los pequeños amigos de la Capella Clásica, los niños, dió, dirigida por el Mtro. Juan M. Thomás, la hija de dicha agrupación artística, «Coral Femenina de Santa Cecilia», de Lluchmayor.

Un espléndido conjunto, con excelente ajuste y calidad en las voces, cantó diversas composiciones de Thomás, Homs, Bach, Almandoz, Victoria, Palestrina, Palau y una de autor anónimo del siglo XVII.

Todas las composiciones fueron delicadamente interpretadas, sobresaliendo Coral, de Bach; Olientero, de Almandoz; El Mosquit, de Thomás; y La Farigola; de Palau, algunas de las cuales fueron repetidas.

La numerosa concurrencia produjo sus aplausos a la simpática agrupación, y al Mtro. Thomás que la dirigió impecablemente.

Notas del Carnet

PERSONALES

Después de terminar su carrera de médico, ha regresado de Salamanca, juntamente con su señora madre y hermana Conchita, don Manuel Giménez Bonet.

— Por doña Asunción M. Montés, viuda de Llamites y su hijo don Baudilio, y para su hijo y hermano respectivamente don Gonzalo, Abogado fué pedida a doña Asunción Bonet viuda de Giménez, la mano de su bella hija Conchita.

— Por doña Asunción Bonet viuda de Giménez y para su hijo y hermano respectivamente don Manuel, médico, fué pedida en Salamanca a los señores de Carrasco la mano de su bella hija Rosita.

— Los días 23 y 28 de junio y 12, 19 y 24 de julio se celebrarán en el Tennis verbenas a las que hemos sido atentamente invitados y a las que se suplica a los socios se den por invitados.

— En el día de ayer en Zamora se vió alegrado con el feliz nacimiento de un hermoso niño el hogar del Excmo. Sr. don Luis Rodríguez Miguel, Gobernador Civil de esta provincia.

Reciban el señor Rodríguez Miguel y señora esposa nuestra más cordial enhorabuena.

— Han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña los esposos don Ramiro Sanchez, Secretario del Juzgado Municipal y doña Amelia F. Rey.

De Teatros

PRINCIPAL

Actúa el Teatro Nacional que dirige D. Luis Escobar. Se presentó el sábado con una interpretación de la deliciosa comedia de Benavente "Al natural", hecha esta interpretación de manera personalísima y que logró aplausos del público. A continuación fué estrenado el entremés "Prórroga a la luna de miel", entretenido y gracioso que agradó asimismo sobramanera.

Ayer en la función nocturna se dió la primera representación de la comedia norteamericana "Vive como quieras", que conocemos en Palma por la película que se marcó un éxito clamoroso.

Para esta noche se anuncia el estreno de la comedia de José d las Cuevas "Las Ranas".

Taurófilas

Una tarde pesima

Mal cartel se dejaron en la plaza de Palma ayer tarde los novilleros Alcalaerón, Luis Mata y Curro Alameda.

Los tres, quien más quien menos, fueron de cabeza.

Ninguno de ellos mandó ni templo. La tónica de ayer tarde fué una "desconfianza" máxima. Se toró distanciado y movido siempre.

Curro Alameda, que en el último de la tarde intentó reaccionar un poco y hasta se atrevió a iniciar unos naturales, no llegó nada ni mandó un solo instante.

Una tarde más aburrida no puede darse.

A los toros de Gamero Civico, antes Parladé, que fueron lidiados, no se les puede achar el fracaso. Todos ellos hicieron buena pelea, no acusaron malas intenciones y si alguno se descompuso durante la lidia fué por la pésima forma como se les toró.

Tres de los toros, los números 202, 46 y 69, corridos en tercer, cuarto y quinto lugar, salieron a la plaza despitoados.

La dirección de lidia fué la peor que hemos visto: toreros en pelotón acompañando a los caballos; peones toroando a dos manos cuanto les placía, etc.

Así, sin orden, sin concierto, sin ver pizca de arte, nos aburrimos soberanamente más de dos horas.

Alcalaerón en su primer oyo dos avisos y Luis Mata uno en su primer abono.

El público salió defraudado.

El Reserva.

Para el 20 de Julio próximo fué anunciada una corrida cuyo cartel reúne los máximos atractivos: ocho toros de Coquilla para Vicente Barrera, Jaime Pericás, Juan Belmonte y Manolete.

FRONTÓN BALEAR

Mañana Martes 24 Junio 1941

TARDE a las 4'30

ORTEGO II — GURUCEAGA contra PEREZ — ARRATE

—

ZURUTUZA — SARASOLA contra SATUR — CAMELO y quinielas

NOCHE a las 9

ROCHA II — ECHAVE contra ECHEVARRIA — MUGURUZA

—

ALCORTA — IRIONDO contra ROCHA I — HERNANI y quinielas

Detalles: carteles y programas

Próximo Miércoles a las 4'30 de la tarde partidos y quinielas

Colegio Oficial de Licenciados y Doctores en Filosofía y Letras y en Ciencias.

Se convoca a los Sres. Colegistas para la Junta General que se celebrará el próximo sábado día 28 de los corrientes a las 12 de la mañana en el Instituto Ramón Llull.

Palma 19 de Junio de 1941.— Por disposición del Ilmo. Sr. Decano.— El Secretario, Antonio Planas Garau.

QUATRO VIGAS de hierro 9'65 por 0'28 vendería, P. España, 1, Lluchmayor (6885

TEATRO PRINCIPAL

HOY A LAS 9'45

Compañía del Teatro Nacional

Estreno de la comedia en 3 actos

LAS RANAS

de José de la Cueva

Mañana noche

El testamento de la mariposa

de José M.ª Pemán

FUTBOL

MAÑANA A LAS 6 Y MEDIA

COPA OSBORNE

CAMPEON DE BALEARES

CONSTANCIA ATLETICO

CAMPO SA PUNTA

SOCIEDAD FILARMONICA BALEAR

Orquesta de Cámara de Mallorca, dirigida por el Maestro Oliver

JUEVES 26 A LAS 6'30 HORAS

SEGUNDO CONCIERTO EN SALA ASTORIA

FRIO INDUSTRIALS. A.

Viñaza 20

Huevos frescos (no de Cámara) 9'10 pts. doc.

Pollo (muerto) 20'00 " Kilo

Conejo id. 8'00 " "

...